MoayJa2 ,MATEMATUKA - OCHOBHN”

. 3 (3 6
1) Jla ce HaMepu cTOWHOCTTa Ha U3pa3a 1 + 3 o= 15 +1.

A) 1
1
B)

1
B) - —
)7,

3
n-=
)73

) -1

2) ||J§—2|+|J§—2|—|J§—1|| _9

A) 1-43
B) 2-43
B) V3-1
) 5+/3-25
I v3+1

3) Ako a>0 u b+#0, TO U3pa3bT ((a’zb"‘)”zb_'cf5 )1/3 € paBeH Ha:
A) a’b
B) —Va’h*
1
a’b
N &b’

) a¥ab’
1 2
—logpa

4) Kos e croiiHOCTTa Ha m3pasa log, {bz ] mpu a>0, b>0,a#1, b#1.

B)

A) log, b
b) 2log, b
B) 2
N1
) 0

5) Koe e pelreHneTo Ha ypaBHeHneto 3* —3*' =29
A) 2
B) 1
B) 0
I 3
J1) YpaBHeHHETO HAMA pEllIeHHE

10



6) [la ce Hamepu KOTUYECTBOTO, C koeTo mie HapacHaT 1000 1B., BHECEHU Ha BJIOT 3a €/IHA FOJIMHA,
ako nuxBara ¢ 3% 3a roguHa.

A) 1030 1.

b) 1003 .

B) 300 .

I') 30 nB.

) 3 nB.

N 4x
7) Kowu croiiHoCTH Ha X ca pelIeHHs Ha YpaBHEHHETO P ?
A) x=0
b) x=1
B) x=2
I') YpaBHeHueTo HsiMa pelicHne
J1) Besiko pealtHO YHUCTIO € pellieHHue Ha YPaBHEHUETO

8) Kou ca pelieHusITa Ha HEPABEHCTBOTO — X~ +6Xx—5>0?
A) (o0, 1)U (5,+00)
B) (1,5)
B) (~oo,1)
I) (5,+0)
m [1.5]

x*-3x*-4 _

x+2

9) Kou ca kopeHnTE Ha ypaBHEHHETO 0?

A) £1, £2

b) Camo %1

B) Camo 2

I') Camo 2

1) YpaBHeHUeTO HAMA peaHi KOpEeHH

10) Konxko perieHust iMa ypaBHEHHETO VX +1++/1-2x =07?
A) 0
b) 1
B) 2
I3
J) 4

11) Kos e croitHocTTa Ha tg75°?
A)2-43
B) 243
B) 1+43
) 1-3
3
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12) Kos e croiiHOoCTTa Ha H3paza sin? & + cos* & —sin

A) sin? &
b) 2sin’ a
B) cos® a
I 2cos’ &
) sin 2«

Y9

13) lehuHUIIMOHHOTO MHOXKECTBO Ha (QyHKIUATA ) = X1 e:
lgix2 ’
A) x=-1; 0; 1
B) x=-1; 1
B) x#0; 1
MNx=-10
) x=0
3
14) Hamepere rpanunata lim $
xo-—w x7 4y

A) -1
B) 0
B) 2
N 1
H) -2

15) danena e pynkuusita y = x.cos x . Hamepere y'(gj .

T
A) ——
) 73
B) 1

T
B) 1-—
)15

T
I )
) 0

16) Hamepere mo-rosieMus OT IBa ChbCEIHHU BI'bja, aKO TOH € 4 IIHTH MO-TOJISAM OT MTO-MaJIKHS.
A) 100°
b) 120°
B) 135°
I) 144°
) 150°

17) B paBuoGeapenuss AABC (AC=BC) AL e wraomnonossimara Ha X A. Hamepere mspkara Ha

XACB , ako AALC=§.

C
A) /3 I
B) /2 >
B) 51/9
I') 2a/3 A B
1) 3n/4
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18) B paBHOCTpaHEeH TPUBIBIHUK BUCOUMHATA UMa IBJDKUHA 543 . Koo e JIMLETO Ha TPUBI'bIIHUKA?
A) 203
B) 25v3
B) 1643
I) 363
1) 4043

19) la ce Hamepu abpKkuHATa HA BucounHata CH B AABC cbe ctpanu AB=16,BC=12u
BucournHa AM = §.

A)9 ML,.;/___
b) 6 S
B)7 8/
I) 10
8 c
D A " B

16

20) B AABC ca panenn BC =7, AB=13 u XC =120°. [la ce nHamepu crpanara AC.

A) 7

B) 11 c

B) 43 12007

I 10

) 8 4 13 B
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MOJYJ 3 ,MATEMATHKA”

1) Llenara Ha akmum HapacHana cbe 110% crmex nBe mocienoBaTenHH NokayBaHUs. [Ipu mBpBOTO
nokauBane Inenara ce ¢ noBuimia ¢ 40%. C KOIKO MpoOLEHTa C€ € MOBUIIWIA MPH BTOPOTO
noxKauBaHe?

A) 70%

B) 35%

B) 80%

') 90%

) 50%

2) Ako uymciaTa X W y ca TaKuBa, 4e (x+y)2 =30, x* +y2 =20, TO Ha KOJIKO € paBHO x* +y4.
A) 490
B) 350
B) 300
I 160
1) 900

5
Vx5 .xaﬁ/;
Vx
A) 82

B) 64

3) Ako =2,TO X € paBHO Ha:

1
B)2 ¢
I 2°
27

4) Ha xonko e paBHO 1og3\/5 (é) ?

A) 9
S
B)%
r) 27
-

5) Ko ca pellieHHsTa Ha ypaBHeHHeTo 325 — 5274 = 732742 _ 523439

A)2u -2
b)2u -3
B)2u -1
I') Camo -1
I —-1u-2
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6) Cymara ot pemeHusTa Ha ypaBHeHHeTO Xx1g5+1g2=x+ 1g(2x + 1) e:
A) -2
b) -1
B) 0
N1
) 2
7) Pemennero Ha HepaBeHCTBOTO log, (x +2)(x +4) +log, (x +2) < %logf2 7 e:
2

) (— oo,—Z)U (3,+oo)

8) Pemennero Ha HepaBeHcTBoTO 97 +3%2 +2>0 e
A) (-2,-1)

(—oo,—Z) U (—l,+oo)

(— 1,+oo)

(— 2,+oo)

0 (1)

B)
B)
)

9) KakbB € MakCHUMaJIHUAT Opoii pa3IMyHM €CTECTBEHHU YUCIIa, KPaTHU Ha TPH, YUATO cyMa e 165.
A)8
B)9
B) 10
N1l
M 12

10) I1pu xoe 3HaYeHHE HA TapamMeTbpa a (QYHKUUATA [ (x) = (3a + 1)x +2a+8 e HeuerHa ?
1
A) 3
b) 4
B) -4
rN o
) ~1

11) 3a ko CTONHOCTH Ha mapaMeTspa g rpabukute Ha GyHKIMATE Yy =9x+0a U y =a’x—3
cbBHIanar?
A) Camo a=3
b) Camo a=-3
B) a=%3
I') Camo a=0
1) Hsma TakuBa CTOHHOCTH Ha a
12) Mapabomute y = x> =1 u y =3x’ —2ax+1 uMaT exuHCTBEHa 0OIIA TOUKA, AKO:
A)a>2
b) a<-2
B) a=+%2
N -2<a<2
J) |a|>2
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13) Heka x, # X, ca KOPeHHTE HA ypaBHEHHeTO ax’ —3ax +1=0. HaMepere BCHUKHM 3HaueHWs Ha
napamerbpa a , 3a kouto 1€ (x,,x,).

1
A) a>—
) a 5
Bb) a<0
B) GE(—O0,0)U(%,-FOO)
INa#0

1
21) ae (0, Ej

14) 3a KoM CTOWHOCTH Ha pealHUsl MapaMeTbp d YPaBHEHHUETO (a+2)x2 +2(a+2)x+2=0 uma
€MH JIBYKpAaTeH peayieH KopeH?

A) Hsima TaknBa cTOHHOCTH

B) -2 u0

B) Camo -2

I Camo 0

1) Camo —1

15) Jla ce HaMepAT BCHUKM CTOMHOCTH HA TapaMeThpa a , 33 KOMTO ypaBHEHHETO X' —2ax” +1=0
HSMa peajHUu KOPEHH.

A) ae(-1,1)

B) ae(0,+)

B)ae (—oo, 1)

) ae(-o-1]

1) YpaBHEHHETO NMa pelIeHre 32 BCSIKa CTOHHOCT Ha d

16) Kosko ca pernienusita Ha ypaBHEHUETO |x2 - 3|x| < 1‘ =17

A) 1
B) 2
B) 4
I) 6
7

17) bposr peuiennst Ha ypaBHEHHETO Vx—4+2x-1=+/x+1 e
A)4
b) 3
B) 2
N1

) 0
x2+x-6
18) Pemennero Ha HEpaBeHCTBOTO ————=<0 e:

A) (—o0,-3)U(2,+)
B) [-4,-3) u(2,3]
B) (—0,-3] U (2,+w)
I) [-4.3]

1) HepaBeHCTBOTO HSIMa pelIeHUE
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19) Jla ce mpecmetHe tg T a , aKO sinaz—g u n<a<§n.
4 13 2
7
A) ——
) 17
7
B) —
) 17
3
B) —
) 17
3
g -
) 17
2

H)ﬁ

20) Konko ca CTOMHOCTUTE HA apryMEHTa X B MHTEpBaja [O,3n] , 32 KOUTO (DYHKIIHATA ) = cos> x—3
rpreMa Haii-rojisiMa CTOHHOCT?

A)l

b) 2

B)3

4

1) 6

. 1
21) PemienusiTa Ha HEPAaBEHCTBOTO SIN X COSX > 5 ca:

A) xe (—oo. + oo)
b) HepaBeHCTBOTO HsIMa pelieHUe
B) x e(2kn, n+2kn), k €Z

I xe(krc, 2kn), keZ

J0) x€[—%+2kﬂ',%+2kﬂ'), kel

nm

sin—
22) Hamepete mppBHTE TPH WieHa Ha peauuara ¢ oom wien a, =(1+n) 2.

A) 2,1>_l
4

V3

B) 2,1,22
) 4

1
B) 2,—1,—
) 4

V2

I 2,1,3=
) 4

1
2,1,~
1) 1
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23) Hamepere 1e(MHHIMOHHOTO MHOXKECTBO Ha (ByHKIMsTa y = (Sin 2x)_2 +3x .

A)xikg,kez
B) x# X x>0
2
Y
B) x;tkg,keZ

F)xikg,keZ
) x+krn, kel

24) Pemtere HepaBencTBoTO f(g(x)) <1, kpaero f(x)=2"—-1wu g(x)=x+1.
A) x € (—,0)
B) x € (-, 1]
B) x € (0,+x)
I x e(—x,0]
) xe (-, 1)

2

25) Hamepere rpanurnara lim 5
x=>0gin” x

A) 1
1
B) —
) 2
B) 2

1

N -——

) 2
) 0

tg2

26) [la ce HaMepAT TOYKUTE Ha NIPEKbCBaHe Ha QyHKUuATa f(x) = —)lc IpH X € (— %,gj .
X—

A) x=1
b) x=1nx= ki
4
B) Hsama touku Ha npexbsCBaHEe

N x=

) x=

e wla

27) Hamepere BTOpaTa MpOM3BOJHA Ha QYyHKIHATA ) = cos? x.

A) y"=-2cosx
B) y"=-2cos2x
B) y"==cos2x
I') y"=2cos2x
) y"=2cosx
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28) [la ce HaMepAT CTOWHOCTHUTE HA PEaTHUs MapaMeTbp a TakKa, ue JIoNupaTresiHaTa KbM rpadukara

3

1
Ha (bYHK]_II/IHTa y= Ex - azx B TOUKaTa ¢ abciuca x =2 Ja CKJIFOYBa C IIOJIOKHUTECJIHATA IIOCOKAa Ha

b4
a0cIucHaTa 0C bI'hbl oL € O’E .

A) ae[-2,2]
B) ae[-2,2)
B) ae(-2,2)
I ae(-2,2]
) Camo a=-2

29) IIpe3 Bbpxa D Ha pomba ABCD e mpekapana mpaBa, KOsTO Ipechdya NpOoABIDKEHHETO Ha BA U Ha
BC cvotBetHo B Toukn E u F. Ako AE =4 u CF =9, HamepeTe IbIDKIMHATA HA CTPaHATa Ha poMoa.
A)4 F
B)6
B) 8 9
s
) 10 D

4
E A B

30) B AUBC AL e briononosdila Ha brbjla IpU Bbpxa A U npe3 Touka L € MOCTpOEHa Ipasa,

ycrnopenHa Ha AB, kosito mpecnda AC B Touka M , kato AM =9 u MC =6 . Hamepete npnxuHaTa

Ha cTpaHata AB.
A) 21,5
Bb) 22,5
B) 20
I 18
o) 16,5

B

31) JwmKkuHaTa Ha XUMOTEHy3aTa Ha MPaBOBI'BJICH TPUBI'BIHUK € 18, a cymaTa OT KaTeTUTE € paBHa
Ha 20. Komko e nuiieto Ha TpUBTBIHUKA?

A)9,5

B) 32

B) 18

)19

) 25,5

32) OcHoBaTa Ha paBHOOEAPEH TPUBI'BIHUK UMa AbJIDKMHA 4 U MeIuaHuTe KbM Oefpara ca B3aUMHO
neprneHauKysipHd. Kollko e TUIeTo Ha TpUbIbIHUKa?

A) 24

b) 18

B) 20

I 12

J) 16
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33) Crpanute Ha AABC ca ¢ npiokuaun AB =26, BC =30 u AC =28. Meaunaaute AN,BL u CP ce
npecuyat B Touka M . Jla ce Hamepu aunetro Ha A4APM .

C
A) 56
B) 112
D% 2 ¥
D) 104
P
B
A 26

34) B AABC e mpekapana BucounHata CH . Jla ce Hamepu paguyca Ha omucanata okono AABC
OKPBXHOCT, ako AC =17, AH =8 u BC=25.

A) 12 ¢
B) 20
25
B)ﬁ 17
6
I) 16
A B

25
10 3

35) Yenopenunk ABCD uma nepumetsp 30, nuaronan AC =13 u XBAD = 60°. [la ce HamepsT
CTpPaHUTE Ha YCIIOPETHHKA.

A)6u9 b ¢
b)8u7 13

B)10us5

I 12u3 :

M 1lu4 4280 B

36) Jlamena e okpwmxHOCT ¢ pamuyc r=4. OT Touka A ca TpekapaHu CEKyIllla, MHHaBaIlla Ipe3
[IEHThPa HAa OKPHKHOCTTA, W JIOMHPATENHA C JBJDKMHA, paBHA Ha e€JHA TpeTa oT cekymara. [la ce
HaMepH Jb/DKUHATA HA JONUPATEIHATA.

A) 1
B)3
B)2
)9
) 4

<

37) PaBHoOeapeH Tpamern € OMHCaH OKOJO OKPBKHOCT M IBIDKMHUTE HAa OCHOBUTE My ca 18 u 8.
Kouko e paguyca Ha OKpBXKHOCTTa? 8

A)4

Bb) 8

B)9

ne

D5
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38) [anen e xy0 ABCDA, B,C,D,. Hamepere brbia mexay pasauaute ABC, u 4,B,C .
A) 30° D, C
B) 45°
B) 60°
I) 75° AL
7) 90° o

39) B npaBwina Tpubreinna nupamuga ABCM okonuausatr ppd0 CM wuma nwmkuHa 10 U CKIOUBa C
ocHoBHUTE ppOOBe AC u BC brim, paBHu Ha 30°. HaMmepere JHIETO Ha OKOJHATA MOBBPXHWHA HA
MpaMujaTa.

A) 5043

B) 7543

B) 10043 4 > o
I) 12043

I 12543

10

40) IlepuMeThpBT HAa OCHOTO CEUYCHHE Ha NpaB KPHIOB KOHYC € paBeH Ha 16, a quamMeTrspbT Ha
OCHOBATa € TIO-TOJIsIM OT oOpasyBareiHaTa My ¢ 1. Hamepere paanyca Ha BIIMCAHOTO B KOHYCa KBJIOO.
A)1/2
b) 1/4
B) 3/2
) 3/4
) 5/2
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